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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

commissariats
Question écrite n° 28046

Texte de la question

M. Michel Bouvard attire l'attention de Mme la ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des collectivités
territoriales sur le classement établi par le Figaro "Palmarès de la délinquance en Rhône-Alpes", établissant une
moyenne de 7,26 % pour 1 000 habitants pour le taux de vols avec violences et coups et blessures volontaires,
plaçant la ville de Chambéry au 4e rang régional des villes les moins sûres, 1,35 point de plus que la moyenne
nationale. Dans ces conditions, il souhaite connaître la fiabilité de ce classement et, s'il est établi, les mesures
envisagées pour pourvoir notamment aux postes non pourvus au commissariat de Chambéry.

Texte de la réponse

Le classement établi par le Figaro soulève des réserves méthodologiques, puisqu'il repose sur des données
concernant uniquement les vols violents et les coups et blessures volontaires. Or le cumul de ces deux
catégories d'infractions pour déterminer un pourcentage commun d'infractions par habitant est contestable,
puisque les coups et blessures volontaires sont essentiellement intrafamiliaux, alors que les vols avec violences
sont le plus souvent commis sur la voie publique. Il s'agit donc d'infractions dont la prévention et la répression
relèvent de logiques différentes. L'observation des données globales de la délinquance à Chambéry offre une
image plus complète de la réalité et permet de relativiser le constat établi par le quotidien. Cette circonscription
de sécurité publique, composée de 6 communes, se situe avec un taux de 71,67 infractions pour 1 000 habitants
en 2007, sous la moyenne de circonscriptions démographiquement comparables. Par ailleurs, elle a enregistré
en 2007 la plus forte baisse de ses faits de délinquance générale depuis 5 ans, avec - 10,58 % par rapport à
l'année précédente (contre - 4,53 % au plan national dans les zones relevant de la sécurité publique). Les
statistiques de la délinquance de proximité confortent cette tendance, avec une baisse en 2007 de 13,63 %
contre 7,95 % au plan national. En matière d'élucidation, le taux général de la circonscription (35,35 %) est
supérieur de 3,36 points au taux national. Le taux d'élucidation de la délinquance de proximité, qui comprend les
vols avec violences, est supérieur de 1,6 point au taux national. Cette mobilisation des services se confirme au
premier semestre 2008, avec un taux d'élucidation de 40,43 % en matière de délinquance générale et de
14,36 % pour la délinquance de proximité. Concernant les moyens, les effectifs de sécurité publique à
Chambéry s'élevaient à 163 au début du mois de janvier 2008, alors qu'ils étaient de 159 en janvier 2007 et de
160 en janvier 2006. Au 1er août, cet effectif est de 173 fonctionnaires, auxquels il convient d'ajouter 28 adjoints
de sécurité.
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